Krakow 21.11.2008

Zestaw zadan nr. 10

Zadanie 1
Narysuj graf o siedmiu wierzchotkach (a,b,c,d,ef,g) oraz 8 skierowanych krawedziach:
a—bb—cc—dd—ee—b,b—f,e— f, f— a Odpowiedz na pytania:

— Ile istnieje acyklicznych drég z wierzchotka (a) do (d). Jaka maja postac.
— Jakie sa poprzedniki wierzchotka (b)
— Ile istnieje cykli prostych?
— Wymien cykle nie proste o dlugosci nie wiekszej niz 7;
Zadanie 2

Biorac pod uwage, ze graf traktowany jest jako nieskierowany, przez zastapienie kazdej
krawedzi skierowanej u — v krawedzia nieskierowana u, v

— Zmnajdz wszystkie drogi z wierzchotka a do d, ktore nie zawieraja powtérnego wystapienia
zadnego wierzchotka;

— Ile istnieje cykli prostych ktére zawieraja wszystkie sze$¢ wierzchotkow?

— Jakich sasiadéw ma wierzcholek (a)

Zadanie 3
Przedstaw graf z poprzedniego przykladu za pomoca:

— listy sasiedztwa

— macierzy sasiedztwa

Zadanie 4

Dla gratu z poprzedniego przyktadu podaj dwa drzewa przeszukiwania w glab przy rozpoczeciu
przeszukiwania od wierzchotka (a). Podaj takie drzewo w przypadku rozpoczecia przeszuki-
wania od wierzchotka (d).

Zadanie 5

Przyjmujac, ze wszystkie krawedzie grafu z poprzedniego przykladu posiadaja etykiety,
zastosuj algorytm Floyda w celu znalezienia dtugosci najkrotszej drogi miedzy kazda para
wierzchotkow. Przedstaw posta¢ macierzy odleglosci przy uzyciu kazdego wierzchotka
jako elementu centralnego.

Zadanie 6
Jaka warto$¢ ma liczna achromatyczna nieskierowanej wersji grafu z zadania 1. Czy ten
graf jest planarny, tzn. czy mozna go tak narysowaé aby krawedzie sie nie przecinaty.



